

EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO XLIV PERIODICO INDEPENDIENTE NUMERO 19.816

TARIFA DE SUSCRIPCIONES.—En Granada, su provincia y en toda Andalucía un mes, dos pesetas.—En el resto de la Península: un mes, tres pesetas; un trimestre, nueve pesetas.—En el extranjero: semestre, treinta y seis pesetas.—(Las de fuera, pago adelantado).—Número suelto, diez céntimos.

TARIFA DE ANUNCIOS.—Oficiales y de espectáculos: por cada centímetro de altura, al ancho de una columna: en 1.ª plana, 15 pesetas; en 2.ª, 10; en 3.ª, 7,50 pesetas; en 4.ª, 3 ptas.—Los demás anuncios: cada centímetro ld. en 1.ª plana, 3 ptas., en 2.ª, 1,50; en 3.ª, 1; en 4.ª, 0,30.

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS.—Esqueles al ancho de una columna en 1.ª, 50 ptas. en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres: en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 50; en 4.ª, 15.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 500; en 2.ª, 350; en 3.ª, 150; en 4.ª, 30.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 350; en 4.ª, 150.—Al ancho de seis o siete, se publicarán o no, a juicio de la Dirección.—TARIFA DE COMUNICADOS.—De dos a cien pesetas línea, a juicio del Director.

Oficinas y Talleres: San Matías, número 30 | Domingo 9 de Abril de 1922 | Apartado Correos, núm. 56 — No se devuelven los originales

EL SEÑOR

D. Antonio Gómez Fernández

Notario de la ciudad de Orgiva

Ha fallecido en dicha ciudad, en el día 7 de Abril de 1922

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual, don Federico Pérez Delgado, cura párroco; su viuda, doña Nieves Pérez Romero; su hija, la ilustrísima señora doña Nieves Gómez; su hijo político, el ilustrísimo señor don Antonio García Trevijano, Decano del Colegio Notarial del Territorio de Granada; su hermana política, doña Rosa Pérez Romero; sobrinos y demás parientes,

AL PARTICIPAR a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan le encomienden a Dios en sus oraciones.

Orgiva 7 de Abril de 1922.

SEMANA SANTA GRANADA CATÓLICA

Entramos en la Semana de Pasión, con sus hondas meditaciones y con sus divinas solemnidades religiosas, y el mundo cristiano vuelve sus ojos fervientes hacia la gigantesca figura del Redentor de la humanidad, para seguirla con el espíritu desde su triunfal entrada en Jerusalén hasta la cumbre del Calvario.

Llegamos a unos días de recogimiento silencioso, de grave y sentida meditación, en que hay que hacer un alto en las luchas diarias, luchas de ideales y de materialismos, para consagrarse intensamente a la vida espiritual, que de todo necesitan los hombres y los pueblos. Y hay siempre en todo esto una noble y santa aspiración: la de purificar los sentimientos humanos, procurando un saludable predominio del bien en la sociedad.

Por eso, cuando llegan estas solemnidades religiosas, cuando la Iglesia conmemora la pasión y muerte de aquel divino Jesús de las santas predicaciones evangélicas; hijo de Dios y símbolo glorioso y perenne de la cristiandad universal, es deseable que todos los hombres pongan en sus almas un poco de emoción, contemplando, con ojos serenos y fervorosos, los caminos redentores que abrió al mundo la tragedia del Gólgota.

Granada es una capital donde predomina un profundo y sincero espíritu religioso. En todos los actos de la vida granadina está presente el sentido cristiano, arraigadísimo especialmente en el alma popular. Y no es aquí, por fortuna, donde hallarán prosélitos los sembradores de la incredulidad y de la duda. Las fiestas del catolicismo encuentran en nuestra ciudad un claro ambiente de respeto y de fe.

En este orden de altas cosas espirituales, Granada sigue una admirable trayectoria tradicional. Conquistadores de nuestra capital fueron, hace unos siglos, los Reyes Católicos, de eterna memoria en la Historia nacional. Y Granada conserva con veneración los sepulcros de los incultos Monarcas, como si quisiera que el espíritu de éstos permaneciera siem-

pre aquí, difundiendo su fe a través de las generaciones presentes y venideras.

Desde la fecha memorable de la Reconquista, Granada ha sido una ciudad profundamente religiosa, cuyos sentimientos cristianos no han podido quebrantarse por nadie ni por nada. Es, pues, ahora, en Semana Santa, cuando se manifiesta con mayor sinceridad el alma creyente de los católicos granadinos. El respeto y el fervor del pueblo de Granada están presentes en las solemnidades de la Iglesia.

Por todas estas razones es inexplicable el hecho de que nuestra población no ponga en las fiestas religiosas de Semana Santa la nota interesante y sugestiva de unas procesiones solemnes. Tiene gran renombre en el mundo católico la Semana Santa de Sevilla, a cuya capital acuden millares y millares de viajeros para contemplar la magnificencia de los actos religiosos que allí se celebran. En Málaga también se ha conseguido dar grandes esplendores a la Semana de Pasión, organizando hermosas procesiones, que elevan el espíritu católico del pueblo.

¿Y por qué en Granada no se hace lo mismo? ¿Es que Granada es una población menos religiosa que Málaga y Sevilla? De ninguna manera. No carecemos tampoco de sagradas imágenes, que son admirables creaciones artísticas. Por eso, no comprendemos qué razones puede haber para que aquí no se celebren grandes procesiones como corresponde a la tradición católica de Granada.

Es de desear que para años venideros se haga algo en ese sentido, siguiendo el ejemplo de las ciudades capitales y de otras donde también revisten gran esplendor las fiestas religiosas de Semana Santa. Seguramente que así piensan todos los católicos granadinos.

Quede esta idea en estudio de quienes pueden y deben realizarla. Por ahora, entremos en la Semana de Pasión con el espíritu propicio a las meditaciones santas y redentoras.

DIVINOS OFICIOS

Los de hoy domingo de Ramos, con procesión de Palmas y Pasión cantada, tendrán lugar en los siguientes templos, a las horas que señalamos seguidamente:

A las ocho de la mañana, en el Sacro Monte, Carmelitas Calzadas y San José.

A las ocho y media, en la Catedral y Capilla Real.

A las nueve, en la Magdalena, San Gil, San Idelfonso, San Juan de Dios, San Andrés y San Cecilio.

A las diez, en San Matías, San Pedro, Salvador y San Justo.

A las once, en el Sagrario, Santa Escolástica y las Angustias.

Anunciándose en EL DEFENSOR DE GRANADA, puede usted suscribir sus votos.

El Camarín de la Patrona

Obsequio a Garcelo

Hoy domingo, diferentes obreros y artistas que han trabajado en la gran obra de la restauración del Camarín de Nuestra Patrona la Virgen de las Angustias, festejan la terminación de los trabajos, que han durado más de cinco años, sin ocurrir el menor accidente.

Con este motivo obsequiaron al que ha sido autor del proyecto, director artístico de la obra, don Manuel Garcelo, para demostrarle su simpatía, con una comida íntima, que tendrá lugar en un carmen del Albayzín.

Lea usted El liberal de Madrid

Ecos de sociedad

Se encuentra en Granada, el distinguido abogado, juez municipal de Durcal, don José Sánchez Pérez de Andrade.

El martes próximo, en el rápido del Sur de España, llegará a Granada el diputado a Cortes por Baza y consejero togado del Supremo de Guerra y Marina, D. Melchor Saiz Pardo.

Después de estar varios días en Granada visitando sus monumentos, ayer marcharon a Málaga y Sevilla, don Felipe Gil, Municipio y su distinguida y bella esposa.

Se encuentra en Granada, el gobernador civil de Cádiz, don Francisco Rentero.

Son esperados en Granada, procedentes de Madrid, los condes de la Mejorada, con sus hijos.

Ha marchado a Madrid el decano de la Facultad de Filosofía y Letras, don Eloy Sebastián.

Ha marchado a Alcaudete, don Francisco Díaz Ortiz.

Ha marchado a Málaga don Isabel Moreno de Rivero y su bella hija Isabelita.

Procedentes de la misma ciudad, y en viaje de novios, se encuentran en nuestra ciudad don Joaquín Fraz y su señora.

CENTRO ARTISTICO

Por la Rusia hambrienta

Suma anterior, 5.814,60 pesetas.—Capitán X, 5; un estudiante, 1; Colegio San Ignacio, 52,25; Colegio Médico, 125; Unión Mercantil, 50; D. A. S.; Unión Comercial, 50; don Antonio Dalmases, 50; don José María Guerrero, 5; don Antonio García, 0,50. Total, 6.158,85.

La suscripción quedará cerrada hoy nueve enviándose su importe al Banco de Bilbao mañana lunes.

UNION MERCANTIL

En junta general reglamentaria para la renovación de nueva directiva, ejercicio 1922, fueron elegidos los siguientes señores:

Presidente, don Virgilio Castilla; vice, don Antonio Dalmases; secretario, don Antonio Hurtado; vice, don Manuel Codonís; contador, don Antonio Ruiz Aguilera; tesorero, don Luis Codonís; vocales, don Joaquín García Tarifa, don Celestino Parellada y don Enrique López Bermúdez.—La directiva.

Comisión de Fiestas

Presidida por el señor Hernández Carrillo y con asistencia de los señores Velázquez García Ibaño, Fernández Alves, Serrano, Casado, Gómez López, Mena, Pérez (don José María), Molina de Haro, González Gómez (don Manuel), Botella, Hitos y Sánchez, celebró ayer sesión la Comisión de Fiestas.

Se aprobó el acta de la anterior.

Se acordó proponer al Cabildo la adquisición del cartel que lleva por lema *Alhambra*, del señor Carraz, para imprimirlo en Granada, y el del señor López Rubio, para los carteles de mano, en 500 pesetas cada uno.

El señor Hernández Carrillo dió cuenta de las gestiones que viene realizando con los presidentes de las entidades granadinas para recabar su apoyo a fin de lograr el mayor esplendor de las próximas fiestas.

Expuso también sus iniciativas, a fin de incluir en el programa nuevos festejos.

La Comisión, a propuesta del señor Molina de Haro, felicitó al señor Hernández Carrillo por sus activos trabajos, dándole un voto de gracias.

El señor Hitos propuso y se acordó así, conceder un amplio voto de confianza al señor Hernández Carrillo para proseguir sus gestiones en las cuales cuenta con el concurso decidido de la Comisión.

Y se levantó la sesión.

Postal de la semana

—¿Conque por fin encontrastes casa en que meter tus trastos? —La encontré por fin y sabes que me costó malos ratos.

—Pues yo quisiera que hicieras conmigo el favor tan gracioso de decirme por qué medios hallar vivienda has logrado, porque, yo no sé qué hacer y cansado estoy de tanto correr calles, preguntar, dar a todos encargos, que si quieres, ni por esas, llevando así ya dos años.

—Tienes que hacer lo que yo que me dió buen resultado: viendo que me era imposible hallar un piso o un cuarto, recurrí al procedimiento algo grotesco y macabro: de al médico de más fama en su casa visitarlo y decirle:—Usted perdone, yo le visita la pagó, pero quiero que me diga, y usted no tendrá reparo, donde viven sus clientes que ya están agonizando. Y con las señas completas del domicilio indicado, sin perder tiempo siquiera visitar corriendo al amo de la casa del paciente de sopetón, y en el acto decirle:—¿Cuánto hay que darle para tomar en arriendo el piso que está ocupado que tal vez no tarde mucho en quedar desahogado? Porque el que en el vive hoy quizás haya ya palmado; y sin dejar lo picanes hacer que firme el contrato. Es la única manera que se pueda encontrar cuarto.

—Pues sí que hay que ingeniar para no dormir al raso.

—Y si no lo haces así tu dirás cómo ni cuándo.

El Sanatorio de la Alifanara

Ayer mañana visitaron al gobernador civil señor Doménguez, la distinguida dama doña Berta Wilhelmi, y los señores don Luis Dávila y don Luis García.

La visita de dichos señores estaba relacionada con el Sanatorio de la Alifanara; que será inaugurado a fines de Mayo próximo.

El señor Doménguez ha llamado a su presencia a los alcaldes de Alfacar y Jun, al objeto de que terminen las necesarias obras en las carreteras de dichos pueblos, obras que son precisas para facilitar el acceso al mencionado Sanatorio.

TIRO DE PICHON

Hoy 9, a las dos y media de su tarde, tendrá efecto una tirada de pichones en el Hipódromo de la Sociedad.

VIAJE DE ESTUDIOS ESTUDIANTES VALLISOLETANOS

Después de una grata estancia entre nosotros han marchado a Madrid y Valladolid, los distinguidos profesores y alumnos que en viaje de estudios han recorrido los principales monumentos granadinos.

Se llevan muy buena impresión de Granada y sus bellezas. Las señoras que acompañaban a los expedicionarios, fueron agasajadas en la estación con ramos de flores.

Fueron despedidos por don Rafael Acosta y don José Alonso; por la Facultad de Filosofía y Letras, señorita Joaquina Eguaraz, don Sebastián Lumbres y don José Alvarez del Manzano, y por la Facultad de Derecho, el presidente de la Asociación Católica de Estudiantes don José Palacios y don Antonio Hernández Carrillo.

De desear es que estas excursiones escolares se repitan con frecuencia para así estrechar los vínculos que nos unen con nuestros compañeros de provincias.

FORILLO La ruta de la tragedia

Hemos visitado los lugares donde con más intensidad culminó la tragedia. Tístula, Batel, Monte Arruit, Zeluán, Nador... Todos estos poblados le dan al visitante una visión tan exacta como dolorosa de los horrores que sufrieron. Todos están lo mismo que el día en que fueron reconquistados. Las casas, destruidas, no se han levantado; las calles continúan llenas de escombros; los paredones, empujados por el humo de los incendios, son como dolorosas interrogaciones... En algunas casas de Nador y Zeluán se leen todavía las palabras pidiendo venganza que escribieron las víctimas momentos antes de ser inmoladas.

El aspecto desolador de estos poblados no nos lo explicamos, y aunque hemos tratado de averiguarlo, nadie nos ha dado noticia.

Solo sabemos que el Gobierno no levantará nunca estas casas, ni sus dueños quisieran volver, por que la mayoría quedaron en la miseria.

Por doquiera se ven las huellas del esterco, los rastros indelebles de la barbarie rifeña.

Ignoramos qué poderosos motivos impiden borrar en lo posible semejante baldón de ignominia.

En los muros de las casas que los moros eligieron para sacrificar a los desventurados que cayeron en sus garras, todavía continúan las manchas de sangre y se ve perfectamente dibujado el contorno del cuerpo de los infelices que sufrieron el espantoso suplicio del fuego.

Y todo ello, casas derruidas, pueblos en ruina, las salpicaduras de sangre, el contorno de los cuerpos que fueron quemados; las cruces humildes que, diseminadas por el campo, nos dicen donde están los asilos de la muerte de tanto pobre soldado desconocido... Claman venganza y nos produce una sensación dolorosa en el alma y nos crispas las manos, que unas veces quisieran maliciar, destruir, ahuyentar, y otras se cruzan piadosas para rezar una plegaria por tanto hermano nuestro, hijos todos de un pueblo que tiene veintidós millones de habitantes, que una horda de forajidos, por motivos que no queremos examinar, tienen en jaque hace ya muchos años...

Carlos GULLÉN
Monte Arruit, Abril 1922.

Juzgado de Abastos

Por el personal afecto a este servicio se han practicado los siguientes: Inspección sanitaria: Hecha la visita de inspección no se ha encontrado nada inutilizable.

Decomisos: Pan frito de peso y de coadura, 11 kilos; leche aguada, un litro.

En la puerta de este Juzgado se ha vendido el pan a los precios siguientes: Del día anterior, a 45 y 50 céntimos el kilo; tierno y cabal, a 55.

Se requiere al público para que se informe de los precios fijados en el tablón de anuncios de este Juzgado, y hagan cuantas reclamaciones sean necesarias a sus derechos ante el señor Jefe.

Consultorio Moderno

Plaza Mariana 3, principal

Dentro de breves días, saldrá para París, Berlín y Viena, para hacer compras de instrumental moderno para su Consulta, el reputado doctor don Fernando Cabello de Balsera, especialista en Vías Urinarias y de la Piel, lo que manifiesta a su numerosa clientela.

El Porvenir

CALZADO ULTIMA NOVEDAD

Imposible competir con esta casa ni en precios ni en calidad.

Gran Vía 10.—GRANADA

PARA TODA CLASE DE PROPAGANDA DIRIGIRSE A LA AGENCIA ANUNCIADORA

El Faro

UNICA EN GRANADA.

ESTRIBO 4, 2.º PISO

De aviación

Destinado al aeródromo de Armilla llegó ayer a Granada procedente de Castro Vientos el sargento de aviación don Manuel Nuñez.

Haga usted sus impresiones en la tipografía de EL DEFENSOR DE GRANADA y le resultarán más económicos y mejor hechos que en ninguna otra

En el Gobierno civil

El Sanatorio de la Alifanara

Ayer mañana visitaron al gobernador civil señor Doménguez, la distinguida dama doña Berta Wilhelmi, y los señores don Luis Dávila y don Luis García.

La visita de dichos señores estaba relacionada con el Sanatorio de la Alifanara; que será inaugurado a fines de Mayo próximo.

El señor Doménguez ha llamado a su presencia a los alcaldes de Alfacar y Jun, al objeto de que terminen las necesarias obras en las carreteras de dichos pueblos, obras que son precisas para facilitar el acceso al mencionado Sanatorio.

En San Justo y pastor

Domingo de Ramos.—A las diez de la mañana, la función de Palmas, Jueves Santo.—a las once, los Divinos Oficios, en que se dará la sagrada comunión a los hermanos y fieles que lo deseen.

A las cuatro de la tarde, Lavatorio y sermón de mandato, que predicará don Francisco Aya Lindo, cura propio de esta iglesia.

A las siete y media de la noche, Sermón de pasión, a cargo del señor doctor don José Sánchez Quero, canónigo de la S. I. M., y a continuación Miserere del maestro Palacios.

Vienes Santo.—A las diez, los Divinos Oficios, y a la una de la tarde, sermón de Siete Palabras, por el reverendo padre Francisco Orduña, Agustino.

A las ocho de la noche, la corona dolorosa, sermón de Soledad y Stabat Mater, siendo orador el señor doctor don Modesto López Iriarte, Canónigo magistral.

Sábado Santo.—A las siete y media, los Divinos Oficios, dándose en la misa la sagrada comunión.

Domingo de Resurrección.—A las siete y media de la mañana, las mafines, procesión con Su Divina Majestad y misa solemne.

En el Salvador

Domingo de Ramos.—A las diez de la mañana, solemne función de Palmas.

Jueves Santo.—A las once de la mañana, Divinos Oficios.

A las nueve de la noche, será el sermón de Pasión, que predicará el doctor don José Gutiérrez Tienda, canónigo de la santa iglesia Catedral. Al terminar el sermón, se cantará con toda solemnidad el Miserere grande del maestro Palacios.

Durante el día, después de los oficios, harán guardia a Jesús Sacramentado los señores oficiales y hermanos de esta sacramental, los socios de los Jueves Eucarísticos y los jóvenes de la Congregación de Hijas de María.

En las horas de la noche, la harán los señores adoradores nocturnos.

Vienes Santo.—A las seis de la mañana, saldrá de la iglesia parroquial la procesión del *Via-Crucis*, lo que por el acostumbrado itinerario, llegará hasta la explanada del cerro de San Miguel, en donde se disolvió.

En las calles del tránsito, se instalarán 14 artísticos altares, en cada uno de los cuales se rezará la estación correspondiente.

A continuación de la procesión del *Via-Crucis*, se harán los Divinos Oficios y adoración de la Santa Cruz.

A las tres de la tarde descendimiento de la Cruz de Nuestro Señor Jesucristo, estando el sermón a cargo de don Juan Galindo de Haro, misionero apostólico.

Terminará tan solemne acto, cantándose el Stabat Mater del maestro Rossini.

Sábado Santo.—A las siete de la mañana, Divinos Oficios y bendición de pila.

Domingo de Pascua.—A las diez de la mañana, función solemne con sermón, que predicará don Juan Sánchez Sanchez, cura propio de nuestro Salvador.

Motas.—La demanda del Santo Monumento se hará el Martes Santo, a las cuatro de la tarde.

Se recuerda a los señores oficiales y hermanos de la Sacramental, la obligación que tienen de conular en los Oficios del Jueves Santo y contribuir con la limosna de costumbre.

En las Angustias

Domingo de Ramos.—A las once de la mañana, función de las Palmas, a la que deben asistir todos los Hermanos.

Jueves Santo.—A las Oficios de la mañana, los Divinos Oficios, y a las ocho de la noche, Sermón de Pasión, que predicará el señor doctor don Celestino Sanganis, capellán de Reyes Católicos. Después del Sermón se cantará con toda solemnidad el gran miserere del maestro Palacios.

Vienes Santo.—A las diez de la mañana, tendrán lugar los Divinos Oficios, y a las ocho y media de la noche, el Sermón de Soledad, que predicará el muy ilustre señor don Manuel Medina Olmo, canónigo del Sacro Monte.

Sábado Santo.—Los Divinos Oficios serán a las siete y media de la mañana, y después se dará la comunión a los fieles que lo deseen.

Edicto de la Alcaldía

Que en evitación de que se moleste e interrumpa al vecindario en los actos religiosos a que, según costumbre, se dedica en las solemnes fiestas de Semana Santa, he creído oportuno de conformidad con lo prevenido en las Ordenanzas Municipales, dictar las siguientes reglas:

1.ª Se prohíbe el tránsito de toda clase de carruajes, incluidos los tranvías, automóviles y velocípedos por las calles, plazas y posesos de la ciudad, desde la hora de las doce del Jueves 13 de Abril actual, hasta las nueve de la mañana del Sábado 15 del mismo.

2.ª Los carruajes que conduzcan viajeros o correspondencia y los carros de transportes podrán circular, pero llevando las abarrotadas sin campanillas.

También se permitirá la circulación de aquellos carruajes que una necesidad perentoria y reconocida exija para prestar un servicio urgente o de precisión, en cuyo caso, tiene que interesarse de la Alcaldía Presidencia el correspondiente permiso, quedando igualmente sujetos al cumplimiento estricto de lo dispuesto acerca de los viajeros y correspondencia.

Asimismo, y en la hora de llegada de los trenes, y para conducir los pasajeros que en los mismos vengan, se consiente la circulación de tranvías hasta el cruce establecido en la Plaza de la Trinidad, los que una vez prestado el servicio, se retirarán a las cocheras.

3.ª El Sábado Santo, y durante el toque de Gloria, se prohíbe terminantemente disparar armas de fuego y petardos y organizar cualquier invención que moleste al vecindario, así como también arrojar berzos, legumbres u objetos en los mercados públicos, calles, plazas y demás sitios de la población.

4.ª Las iglesias de la ciudad, como de costumbre, estarán abiertas durante dichos días, prohibiéndose en absoluto la aglomeración de personas en las puertas de los citados templos y en sus inmediaciones, para facilitar la más cómoda y libre circulación.

5.ª Los infractores a lo dispuesto en el presente edicto, y los que con motivo de las mencionadas fiestas perturben de cualquier modo sus actos u ofendiere los sentimientos religiosos de los concurrentes a ellos, serán multados por la Alcaldía, o entregados a los Tribunales competentes, si la gravedad del hecho así lo exigiera, para su castigo, con arreglo a las Ordenanzas y Código penal.

Cultos de Semana Santa

En San Justo y pastor

Domingo de Ramos.—A las diez de la mañana, la función de Palmas, Jueves Santo.—a las once, los Divinos Oficios, en que se dará la sagrada comunión a los hermanos y fieles que lo deseen.

A las cuatro de la tarde, Lavatorio y sermón de mandato, que predicará don Francisco Aya Lindo, cura propio de esta iglesia.

A las siete y media de la noche, Sermón de pasión, a cargo del señor doctor don José Sánchez Quero, canónigo de la S. I. M., y a continuación Miserere del maestro Palacios.

Vienes Santo.—A las diez, los Divinos Oficios, y a la una de la tarde, sermón de Siete Palabras, por el reverendo padre Francisco Orduña, Agustino.

A las ocho de la noche, la corona dolorosa, sermón de Soledad y Stabat Mater, siendo orador el señor doctor don Modesto López Iriarte, Canónigo magistral.

Sábado Santo.—A las siete y media, los Divinos Oficios, dándose en la misa la sagrada comunión.

Domingo de Resurrección.—A las siete y media de la mañana, las mafines, procesión con Su Divina Majestad y misa solemne.

En el Salvador

Domingo de Ramos.—A las diez de la mañana, solemne función de Palmas.

Jueves Santo.—A las once de la mañana, Divinos Oficios.

A las nueve de la noche, será el sermón de Pasión, que predicará el doctor don José Gutiérrez Tienda, canónigo de la santa iglesia Catedral. Al terminar el sermón, se cantará con toda solemnidad el Miserere grande del maestro Palacios.

Durante el día, después de los oficios, harán guardia a Jesús Sacramentado los señores oficiales y hermanos de esta sacramental, los socios de los Jueves Eucarísticos y los jóvenes de la Congregación de Hijas de María.

En las horas de la noche, la harán los señores adoradores nocturnos.

Vienes Santo.—A las seis de la mañana, saldrá de la iglesia parroquial la procesión del *Via-Crucis*, lo que por el acostumbrado itinerario, llegará hasta la explanada del cerro de San Miguel, en donde se disolvió.

En las calles del tránsito, se instalarán 14 artísticos altares, en cada uno de los cuales se rezará la estación correspondiente.

A continuación de la procesión del *Via-Crucis*, se harán los Divinos Oficios y adoración de la Santa Cruz.

A las tres de la tarde descendimiento de la Cruz de Nuestro Señor Jesucristo, estando el sermón a cargo de don Juan Galindo de Haro, misionero apostólico.

Terminará tan solemne acto, cantándose el Stabat Mater del maestro Rossini.

Sábado Santo.—A las siete de la mañana, Divinos Oficios y bendición de pila.

Domingo de Pascua.—A las diez de la mañana, función solemne con sermón, que predicará don Juan Sánchez Sanchez, cura propio de nuestro Salvador.

Motas.—La demanda del Santo Monumento se hará el Martes Santo, a las cuatro de la tarde.

Se recuerda a los señores oficiales y hermanos de la Sacramental, la obligación que tienen de conular en los Oficios del Jueves Santo y contribuir con la limosna de costumbre.

PROBLEMAS VITALES

La Mancomunidad Sanitaria

Muy buena será la institución sanitaria de nuevo cuño; excelente! Sus adeptos de Granada la juzgan panacea de nuestras dolencias, remedio seguro de nuestros males. Pero los que no aplauden su creación, no están solos; va con ellos buena parte de España. Somos muchos, los del concepto equivocado del problema sanitario.

El municipio de Madrid, la rechazan; y hasta se murmura, aunque nosotros nos apresuramos a desmentirlo, que el doctor Chicote califé de visionarios a los mancomunados, y que discutido con Martínico, que no sabemos quién es, y le alzó el dedo, como amenazándole, y convinieron, al fin, en que adquiriera Chicote unos tubos de ensayo y una lamparilla de alcohol, para completar sus laboratorios municipales de higiene, y pudieran ser ellos excluidos de la comandita mancomún.

Barcelona y las cuatro provincias catalanas, que sienten la importancia para la vida local, de la autonomía del municipio; y sus Ayuntamientos, todos, son excluidos de la obligación de sumarse a la Mancomunidad.

Las provincias Vascongadas y Navarra no la acataron, seguramente; y Valencia y Sevilla y Zaragoza, por tener sus servicios sanitarios establecidos, no se sumarán a la hermandad; y muchas poblaciones más que, sin darse cuenta, cayeron de ala, se rechifan, cearden y animan a sus médicos, las unas a que defiendan sus derechos, alzándose, como se alzarán, de los acuerdos que modifiquen sus titulares; y preparan las otras a emprender campaña de oposición al ingreso, volviendo por los fueros de la autonomía municipal. Y de otro elemento de muchísimo cuidado, con cuya resistencia no contamos, que son los titulares, se dice, que se aprehen a defenderse y se ponen al habla y preparan acuerdos y redactan conclusiones para la batalla a la Inspección de Sanidad.

El médico titular no puede ver en la Mancomunidad, ni en sus brigadas, ni en sus camiones, sino un mortal enemigo y una invasión que ahogue sus lamentos y sus voces de resignación. El titular, que es el que trabaja, y no cobra; el que por una cuartilla de trigo, o de maíz está prestando servicios todo un año a una familia numerosa, no puede ver con sosiego y sin indignación que mientras él sufre estrecheces fronteros con el hambre, se creen organismos que votan pingües dietas a sus manipuladores con pretexto de atender a la salud pública; y se cuechiea, para hacerse de acuerdo, antes le vocar

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

que, pues vivimos en una manigua de Leyes incumplidas, que dijo un periodista insignificante...

Del demás elemento, factor público, no hay que hablar; seguramente les era más de su agrado el espectáculo menos profundo...

Las izquierdas gubernamentales

Importante reunión en el Senado

Los discursos. Una nota de Romanos

Madrid 8. Se ha celebrado en el Senado la asamblea de las izquierdas gubernamentales.

Concurrieron 172 diputados y 7 senadores. El marqués de Alhucemas resaltó la importancia de la conjunción...

Resaltó la ineficacia de los gobiernos heterogéneos. También resaltó la importancia del problema de Marruecos.

Saludó efusivamente a los reformistas, alentándoles para que jamás abandonen su programa...

Someteremos, dice, a democratización el Senado, suprimiendo la parte permanente; intensificaremos la independencia del poder judicial.

Respecto a Marruecos, precisa recordar al Gobierno que el tiempo es oro y que no olvide el esfuerzo realizado por el pueblo español.

Respeto el silencio del Gobierno sobre el problema de Africa, pero no compare su criterio.

Precisa hacer una política cordial y de amistad con Francia e Inglaterra, para implantar el protectorado, utilizando el ejército colonial...

Creo que el Alto Comisario de Marruecos, debe ser un hombre civil. Lamenta la prodigalidad con que se han abierto las cajas del Tesoro...

Para atajar el mal, los liberales harán las amortizaciones racionales, suprimiendo la burocracia inútil...

Urge el reconocimiento de la sindicación no obligatoria y la libre acción de todos los elementos sociales. Pero todo esto a luz del día.

Somos partidarios—sigue diciendo el marqués de Alhucemas—de la participación en los beneficios del trabajo y de la división de la propiedad...

Precisa acometer importantes reformas políticas y pedagógicas y seguir la obra de reconstitución interior.

El señor Gasset elogia a los liberales, sacrificados o inspirados en el más sincero patriotismo. Saludó respetuosamente al Rey.

Fue muy aplaudido. Al conocer el conde de Romanos el discurso de Alhucemas, ha facilitado una nota en la que declara que no ha podido aceptar los requerimientos que se le han hecho por las izquierdas...

El conde de Romanos, mostrándose resuelto desde luego a que se instaure una política liberal y afirmando que precisa formar un instrumento capaz de realizar esa política.

Para ello, deben asociarse todas las izquierdas españolas por afinidad de ideas y no por apremios de tiempo.

Cada grupo debe definir lo que representa en el mundo político en orden a ideas y a procedimientos de gobierno.

Solo así se podrá constituir un programa de gobierno que refleje las aspiraciones y las tendencias que tenga la opinión.

Considera improcedentes los procedimientos seguidos para agruparse. Cree que debió empezarse por hacer cada grupo su propaganda...

Estas razones le han impedido sumarse a la concentración, a pesar de la invitación que se le ha hecho.

De haberse procedido como el conde indica, se hubieran constituido dos fuerzas de las izquierdas; una templada gubernamental, que respondiera exactamente al momento actual y otra radical que podría servir perfectamente para el día de mañana.

Dice que jamás será obstáculo para ningún Gobierno liberal y que todos tendrán sus simpatías.

Después del acto del Senado. Alhucemas satisfecho. Los hombres liberales. Después del acto del Senado, el marqués de Alhucemas ha declarado lo siguiente:

Estoy satisfechísimo de la actitud de los 172 diputados y senadores, que con los seis adheridos suman un total de 178.

Era necesario este acto de afirmación liberal, para dar la sensación de que hay en España liberales que constituyen un sólido instrumento de Gobierno para cuando la Corona juzgue oportuno utilizarse de esta organización política...

La situación de la Hacienda y desapeje el camino para otras soluciones políticas.

Ratificó el propósito de acudir el día 30 a Alicante, acompañado del señor Franco Rodríguez y de otros senadores y diputados...

Se han hecho comentarios sobre el discurso del marqués de Alhucemas.

El estado llano de las agrupaciones liberales lo estiman como un acierto positivo y elogian la medida de juicio y el comedimiento en la exposición de ideas.

Interrogadas algunas personalidades, don Amós Salvador dijo: El discurso me ha parecido magnífico. Ahora lo que hace falta, es echar manos a la obra y ejecutarla.

El señor Alcalá Zamora manifestó.—El discurso me ha satisfecho porque es claro, categórico y preciso y contiene por entero el pensamiento de todos, siendo un programa completo.

Por otra parte, el número de reuniones me parece interesante, porque han asistido al acto todos los que debían hacerlo.

Consejo de ministros

Madrid 8. El Consejo de ministros celebrado hoy terminó después de las ocho de la noche, facilitándose la siguiente nota oficiosa:

Se aprobaron los siguientes expedientes: Estado.—Modificando un artículo del Reglamento de la Academia de Bellas Artes de Roma.

Guerra.—Varios expedientes de trámite y otros relacionados con el servicio de aviación militar.

Trabajo.—Propuesta formulada por el Instituto de Reformas Sociales para reglamentar el servicio de inspección, con arreglo a los preceptos de la reformada Ley de accidentes del trabajo.

Gobernación.—Un proyecto de decreto reglamentando la provisión de plazas de celadores de telégrafos.

Marina.—Proyecto de decreto declarando de ampliación en determinados casos, a los contramaestres, condestables, maquinistas y practicantes del decreto de 18 de Diciembre de 1918.

Justicia.—Expedientes de indulto de penas de muerte que serán propuestos al Rey, durante el acto de adoración de la Cruz de Viernes Santo.

La Pomada CEREO cura sabalones ulcerados, grietas de pechos y enfermedades de la piel. Farmacias y Droguerías.

Claret, Royal Claret y Diamante de BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS de Logroño, son vinos Rioja selectos.

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE Riñón y Vías urinarias POR EL Dr. Angel Guizarro

Noticias de Portugal. La huelga general. Badajoz 8. Las noticias de Portugal aseguran que se ha declarado allí la huelga general, como protesta por haber sido encajeados 120 sindicalistas.

Se ignoran detalles por la extrema censura que ejerce el Gobierno portugués.

Café Económico y Lechería de José Gutiérrez Salinas. Café superior a 0,20—Leche a domicilio, a 0,80 litro—Bebidas de todas clases—Servicio permanente. San Juan de Dios, número 20 Frente al Hospital.

Kustrakias. Yo me encuentro AKUSTRAKIADO quien me DESAKUSTRAKARA, el DESAKUSTRAKIADOR que me DESAKUSTRAKARE. AKUSTRAKIARE que buen DESAKUSTRAKIADOR será.

Leche de cabra. Leche pura de cabra, a 65 céntimos litro, y servicio rápido a domicilio de café a 25 céntimos.

Gran Vía 17.—Café JAPONÉS. Labradores! No comprar Nitratos, Amoníacos ni Superfosfatos, sin visitar antes los Almacenes de Abonos minerales de José Meza Martínez. Gran Vía 55.—GRANADA. Central en Málaga, C. Campos, 11.

Hotel Rosario. JAEN. PLAZAS PARA AUTOMOVILES AUTO A LOS TRENES. El rey de las vísceras llamó el gran Hipócrates al estómago, que tiene el papel de primer actor en la mayor parte de los dramas patológicos. Para evitar y curar sus males, pues obra también como preventivo, hay que tomar el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, que abre el apetito y tonifica.

A las señoras. Ha llegado madame Antognini con una preciosa colección de sombreros y vestidos. Se hospeda en el Hotel Victoria, donde permanecerá hasta el día 12 del corriente mes.

España en Marruecos

La última operación. Nuestras bajas. Otras noticias. Málaga 8. Las noticias de Meilla aseguran que en la operación de anteayer tuvimos ochenta bajas entre muertos y heridos, perteneciendo cuarenta a las fuerzas indígenas.

Resultaron heridos el alférez señor Jiménez Aguirre en el vientre y el también alférez señor Hita en un muslo.

También aseguran los viajeros que de los prisioneros de Bocoaya han muerto por enfermedad tres soldados, continuando los restantes bien.

La situación de Alhucemas es muy crítica, por no haberla abandonado los habitantes. Se reanudan las operaciones. Nueva posición ocupada. Granada de júbilo. Otros detalles. Meilla 8.

Hoy se reanudaron las operaciones en la kabila de Beni Said. El general Sanjurjo se despidió a las once de la noche del general Berenguer, quien embarcó en el "Giralda" con rumbo a Ceuta.

Después, el general Sanjurjo marchó a la posición de Tisingar para dirigir las operaciones, en las cuales han tomado parte las columnas de Cabanellas, Berenguer y el coronel Fernández.

Se sabe que a las nueve de la mañana se ha ocupado la posición de Dar Quebbani, no haciendo el enemigo gran resistencia.

La noticia ha causado enorme júbilo, porque la posición tiene gran importancia estratégica.

A consecuencia del avance, se cree que los rifeños entregarán Monte Mauro sin resistencia.

Las escuadrillas de aviación, compuestas de doce aparatos y llevando abundante material de municiones, han cooperado eficazmente al excelente resultado de la operación, bombardeando el campo enemigo.

Se ignoran todavía las bajas. Han llegado dos tanques más para el ejército.

Se insiste en que en breve se realizarán importantes sumisiones de las fracciones de Beni Said.

DE ATARFE. Por el cuadro de Declamación de la Juventud socialista de esta, y bajo la dirección artística del compañero Cano Mariscal, el jueves pasado, día 6, se representó la grandiosa obra de Guimerá "Tierra Baja", con el reparto siguiente:

Marta, señorita Ruiz; Papa, señorita Enriquez (L.); Antonia, señorita Enriquez (C.); Nini, señorita Herrera (Pepita); Manelich, señor Fernández (C.); Sebastián, señor F. del Campo; Mosén, señor Díaz González; Tomás, señor Loro (M.); Morrucho, señor Benta; Nando, señor Rodríguez; José, señor Navas; y Peluca, señor Díaz Sánchez (P.).

Al terminar los tres actos, en muchas escenas, todos los intérpretes fueron ovacionados, constituyendo un éxito colosal la representación de tan hermosa obra, que se repetirá el martes día 11 de los corrientes.

El cartel de hoy domingo, es el siguiente: La graciosísima comedia en dos actos "Levantar muertos", y en segundo lugar se estrenará la kilométrica comedia en un acto, titulada "El Indígena", obra en la que todos los artistas del cuadro están a gran altura y en particular el señor Jiménez del Campo, gran cómico que puede competir con el famosísimo Alejo Cano.—El Corresponsal. Atarfe 8 Abril 1922.

El Transgresor. Primer premio de la Moral. Educativa.

En el Ayuntamiento. Las patatas. Dada la enormidad de precios que habían alcanzado en el mercado granadino las patatas, vendiéndose a 65 céntimos kilo, el Alcalde de acuerdo con varios traficantes de este producto ha conseguido el abasto del mercado al precio de 35 céntimos kilo, habiendo comenzado la venta en el día de ayer y continuará en el sucesivo.

De interés general. El excelentísimo Ayuntamiento de esta capital en sesión celebrada en 22 del pasado Marzo, acordó a propuesta del señor Montes Garzón, que si fido escaseamiento el número de nichos disponibles en el Cementerio, se autorizase el traslado de restos de unos nichos a bóvedas y mausoleos, durante el mes de Abril, con relevación del pago de toda clase de derechos por los mencionados traslados.

Las aguas de la Acequia Gorda. Según costumbre y por acuerdo del Sindicato de riego de la Acequia Gorda del Genil, se suspenderá el curso de las aguas por la referida

En la oficina de indígenas de Tifasor, se han sometido algunos moros, entregando algunos fusiles. Desde el domingo último se han aprovechado las favorables circunstancias del temporal. Los moros del Peñón habían intensificado su bombardeo, contestándonos nuestras baterías. Después de refino duelo cesó el enemigo en sus disparos. Al amanecer del lunes comenzó un formidable bombardeo del enemigo. Los defensores de la plaza se apresuraron a la defensa, viéndose sorprendidos con que desde la isleta les tiraban con fusiles, dificultando la defensa. Creyendo los moros que por el temporal no podrían acudir los barcos, arrojaron el fuego, preparando el desembarco en la isleta, protegido por sus baterías de la costa. Un grupo de kabileños ocultos en las rocas tiraban con servidores de nuestros cañones, logrando hacer algunas bajas. Desde el Peñón pidieron auxilio a Melilla, pero no se pudo enviar a causa de que el temporal impedía salir a los cañoneros. Los defensores del Peñón lograron hundir un bote que intentaba realizar un desembarco, suplenándose que perecieron sus tripulantes.

Los defensores de la plaza se apresuraron a la defensa, viéndose sorprendidos con que desde la isleta les tiraban con fusiles, dificultando la defensa. Creyendo los moros que por el temporal no podrían acudir los barcos, arrojaron el fuego, preparando el desembarco en la isleta, protegido por sus baterías de la costa. Un grupo de kabileños ocultos en las rocas tiraban con servidores de nuestros cañones, logrando hacer algunas bajas. Desde el Peñón pidieron auxilio a Melilla, pero no se pudo enviar a causa de que el temporal impedía salir a los cañoneros. Los defensores del Peñón lograron hundir un bote que intentaba realizar un desembarco, suplenándose que perecieron sus tripulantes.

El Rey entregará personalmente a Ramón y Cajal, la medalla Echegaray, que se le ha concedido. Presidirá la sesión de la Academia de Ciencias Exactas, dedicada a dicho acto, al cual se han adherido las restantes Academias.

Los comerciantes protestan. Se ha celebrado una importante reunión de comerciantes para protestar del tratado que se confecciona con Francia, por considerarlo deficiente, tratando también de evitar perjuicios a esta nación.

Ramón y Cajal. Madrid 8. El Rey entregará personalmente a Ramón y Cajal, la medalla Echegaray, que se le ha concedido. Presidirá la sesión de la Academia de Ciencias Exactas, dedicada a dicho acto, al cual se han adherido las restantes Academias.

Los comerciantes protestan. Se ha celebrado una importante reunión de comerciantes para protestar del tratado que se confecciona con Francia, por considerarlo deficiente, tratando también de evitar perjuicios a esta nación.

En Isabel la Católica

Primer concierto del cuarteto de la Capilla Sixtina. Nuevamente tenemos aquí los cuatro verdaderamente notabilísimos artistas de la Capilla Sixtina, que reveláronse como exquisitos maestros en el bell arte, en su pasada audición ante nuestro público.

Alexandro Gabrielli, Luis Gentilli, Ezio Cecchi y A. Dos Santos, consiguieron anoche otro completísimo éxito artístico que sumar a los incontables ya obtenidos.

La muy selecta, aunque por desgracia excesivamente escasa concurrencia, salió maravillada del perfecto trabajo de los célebres artistas, y su oración con emocionante sinceridad y entusiasmo, haciéndoles bisar la mayoría de las composiciones del programa.

Y la misma, y muy grande es, que cuando viene a Granada un espectáculo de la importancia y verdadero mérito como el de los cantantes de la Sixtina, el público "bien", el que debe ser inteligente, brilla por su ausencia, desaprovechando irreparables ocasiones de admirar y gustarse de las exquisiteces de lo que en verdad vale y traspasa los límites de lo corriente, de lo conocido, de lo vulgar.

Tal sucedió una vez más anoche en el coliseo de los Campos.

Notamos la falta de muchas aristocráticas familias; y no sabemos a qué achacarlo, dado lo eminente y profundamente artístico y religioso del espectáculo.

Una Real Sociedad Filarmónica ha constituido aquí, como por todos se sabe, y lamentable es decirlo, la gran mayoría de sus distinguidos socios no concurrieron tampoco anoche a presenciar el exquisito programa que se les ofrecía; ausencia repetitiva, que lamentabilísima por la gran mayoría de socios inconsistentes, aunque contrasta de brillantez por algunos amateurs de la dicha simpática sociedad, si bien vivimos a decir que en bastante escaso número.

El Transgresor. La maravillosa Película del bien

La novillada de inauguración

Esta tarde serán encajonados en Sevilla, los seis novillos toros de los afamados ganaderos señores de Pablo Romero, que se jugarán en nuestro circo, el domingo próximo día 16 Pasqua de Resurrección. Se cree llegarán a esta, el próximo martes y estarán de manifiesto al público el viernes y sábado, de cinco a siete de la tarde.

Las cuadrillas de los valientes matadores, Sánchez Torres, Rodalito y Ventolá, que tomarán parte en esta magnífica novillada, son los siguientes.

Picadores: Isabelo García, Miguel Negrete, Brazo Fuerte, Juan Mata Juanillo, Carlos Garrido Garraero, Salvador Medina y Andrés Garrido Gordo; Reservar, Manuel Oljel Jaramillo, Banderilleros: Francisco Alvarado, Nicolás Quero Metrala, Antonio Navarro Navarrito, Antonio Zúñiga; Antonio Ferrer Pastor II, Manuel Rosales Rosafito, Juan Leal y Manuel Morán. Puntillo, José Zarzo Ferete.

El precio de las localidades, es igual al del año pasado y se podrán retirar éstas desde el martes próximo, en la contaduría de la Empresa, Escudo del Carmen 17, de seis a ocho de la tarde.

Sociedad Editorial de España

OFICINAS: COLEGIATA, 7

Usa del "Heraldo"

DEPORTES

El viernes 7 del corriente se celebró en las Eras del Cristo el partido de balompíe, «Club Infantil de Balompíe», primer team e «Isabel la Católica F. C.», segundo team, empezando el partido a las cuatro y treinta y cinco, actuando de refereré Muñoz Casares (R.) que estuvo imparcial.

Saca el «Isabel la Católica», llegando hasta la portería contraria donde está la pelota casi todo el primer tiempo; se tiran varios chuts, entre ellos uno de Lozano, que va alto y también se tira un golpe de castigo, ocasionado por una mano de Cuartero, que es tirado por Morales, que no es goals por ir muy alto, acabando el primer tiempo empatados a cero a las cinco y veinte.

En el segundo tiempo saca el «Infantil», que a pesar de tener el viento y el terreno favorable están dominados por el «Isabel la Católica», que tiran varios chuts pero inciertos pues tan solo fué tirado uno al ángulo de la portería del «Infantil», por Lozano, que para el portero; al sacar el portero dan un arranque los del «Infantil», y llegan hasta la portería del «Isabel» y tiran un chut, que el portero para, pero al sacar la pelota la sigue y se la quita un delantero del «Infantil», que chuta pero que pasa por el palo; el refereré que no se fijó bien, pitó goals, pero el juez de campo Mercado, dijo que había pasado por fuera; después saca el portero del «Isabel» y en un arranque de los delanteros llegan hasta la portería del «Infantil», pero Guillermo defensa del «Infantil», hace una mano que es perdonada, terminando el encuentro sin otro incidente de que echaron fuera al jugador Pergrin por pelearse a las seis cuarenta y cinco empatados a cero. Sobresalieron por el «Infantil», Guillermo, Díaz Estévez, Cuartero y Rosal; y por el «Isabel la Católica», Morales, Lozano, Quintana, Egea, Mellado y Alcolá. — René Petit.

Hoy domingo se celebrará un gran partido de fútbol entre los primeros equipos «Atletico F. C.» y «España F. C.», existiendo gran entusiasmo entre los aficionados, por ser estos equipos los que quedaron finalistas con iguales puntos en la primera vuelta del campeonato y ser hoy el día que se aclarará la incógnita que dejaron los pabellones de ambas sociedades.

Se celebrará a las cuatro en punto. — Espectador.

EBANISTAS

Como hace T. H. a pesetas 12,50 kilo Droguería Universal Plaza Bibrambla, 9

Azúfre

Extra flor sublimado 1.º

Siendo esta la época de su consumo, conviene hacer presente que se dispone de grandes cantidades en sacos de 46 kilos, de 23 kilos y 11 y medio kilos, a precios económicos.

Para su venta al por mayor y detall, en la Droguería Alhambra, de Ricardo González Sánchez, en Testamentaria.

PLAZA DE LAS PASIEGAS Y MARQUES DE GERONA 2 Teléfono número 20.

Pastelería EL SOL

Los productos de esta casa? Nada más rico hasta el día Puerta Real, bajos del hotel Victoria

Labradores F. ORTI. INGENIERO

SEMBRAR PARA VUESTROS GANADOS

Remolacha y Alfalfa ferrageras

El mejor y más barato de los piensos y el cultivo de mayor rendimiento en nuestras tierras

Precios muy económicos de esta semilla

Juan Leyva.-Mesones, 3 y 5

GRANADA

Curación de las Hernias

Herniados, quebrados, leed

Llegaré a esta ciudad, hospedándome en el HOTEL VICTORIA, donde permaneceré solamente el lunes día 17 de Abril, el reputado ortopedista de Barcelona DON FRANCISCO G. TORRENT, autor de los acreditados bragueros Mecánico Regulador articulado que tantas curaciones de hernias ha realizado y de las cuales hacen constantemente recomendación los eminentes médicos, convencidos de que real y positivamente ayentajan en mucho a todos los demás sistemas conocidos.

Los bragueros del ortopedista TORRENT no molestan ni hacen bulto, quedando amoldados como un guante, pudiendo hacer el paciente libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase, sin temor a que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada hasta su completa curación.

El ortopedista FRANCISCO G. TORRENT atenderá a los herniados, en Granada, el lunes día 17 de Abril, en el HOTEL VICTORIA, y en Málaga, el día 19 de Abril, en el Hotel Simón. En Barcelona, calle de BARBARA, número 11.

¡ATENCIÓN AL ENGAÑO!

Todos los herniados deben tener muy presente que el ortopedista FRANCISCO G. TORRENT nada tiene, que ver, en absoluto con otros anuncios de nombres parecidos, ni tampoco de igual apellido, de casas ortopédicas cuyos viajeros están a veces y en igual fecha en las mismas poblaciones y hoteles que el acreditado ortopedista FRANCISCO G. TORRENT.

Conviene, pues, para evitar confusiones y engaños, se fijen mucho en el anuncio que diga FRANCISCO G. TORRENT.

Bodegas de Nuestra Señora del Carmen

Vinos finos de mesa

Servicio a domicilio suelto y embotellado. Especialidad en vinos de las mejores marcas.

VINAGRES Y ANISADOS SUPERIORES

Olorosos ALHAMBRA-NAVAS, 23.

COMIDAS DE VIGILIA

CONSERVAS DE PESCADOS

- Merluza en escabeche
Merluza en aceite
Langosta
Langostinos
Truchas
Anchoas en Salmuera
Angulas
Bacalao Inglés
Esocia
Labrador
Bacalao a la Vizcaina
Bonito en escabeche
Bonito en aceite
Angulas
Congrio
Salmón
Filetes de anchoas
Atún
Mejillones
Ton Mariné
Besugo en aceite
Besugo en escabeche

Conservas Vegetales y de Frutas

LA PURÍSIMA

J. MOLERO.-Gran Via, núm. 20. TELÉFONO. NÚMERO 349.

Vapores Correos del Lloyd Latino

Servicios más rápidos y directos para los puertos del BRASIL URUQUAY y LA ARGENTINA, con los magníficos y modernos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos MENDOZA PLATA FORMOSA, CORDOBA y VALDIVIA.

Mendoza saldrá de Almería el 23 de Abril de 1922, para RIO DE JANTÍ RO. SANTOS y BUENOS AIRES

Plata saldrá de Almería el 2 de Mayo de 1922 para RIO DE JANEIRO SANTOS y BUENOS AIRES.

Para más informes, sus consignatarios, Hijos de RICARDO JIMÉNEZ S. en C. Boulevard del Príncipe, 75.-Almería, y Plaza de la Constitución, 5 y 7.-MALAGA.

La Favorita

Mesones, número 19 + Precio fijo Loza, Cristal, Porcelana y Alcorchales

¡ASOMBROSO!

Vasos finos para agua, clase extra, a pts. 0'70 SOLO HASTA EL ULTIMO DE ABRIL

ACADEMIA PREPARATORIA

Nuestra Señora de las Angustias

DIRECTORES: Don Luis Medrano Padilla, capitán de Artillería. Don Antonio de Fuentes Cervera, capitán de Infantería.

Nueva convocatoria en Octubre :: 500 plazas

El primer día de Abril han empezado las clases para la misma

Resultado obtenido en la convocatoria actual

D. Arturo Comas Tarregón, D. José Ruiz-Caballo Osuna; Ganaron plaza en la Academia de Artillería. D. Nicolás Eguara Izáñez, en la de Caballería.

Aprobaron el 4.º ejercicio (Aritmética y Algebra

Don Juan Espinazo Almoguera, en Infantería. Don Francisco Luna García, en Artillería (con cuatro meses de preparación)

29 alumnos han aprobado el primer grupo completo; la mayoría en más de una Academia y con menos de cinco meses de preparación

Internado bajo la dirección de un señor Sacerdoz. Horas de matrícula, de 11 a 1 y de 5 a 7. Calle de San Matías, 28

F. ORTI. INGENIERO TALLERES MECANICOS DE PRECISION

Reparación de maquinaria en general y en especial de maquinaria eléctrica. Construcción y venta de las Electrobombas patentadas sistema "Valcarce"

Gran Capitán, 18, bajo.-GRANADA

La Inyección YER

Cura en 36 horas la BLENORRAGIA (Furgación) y toda clase de flujos antiguos o recientes

Resultado infalible en 90 por 100 de los casos

PRECIO DEL FRASCO: 4,50 pesetas

De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías

BALNEARIO DE TOLOX

Manantial azoado y radio-activo

Cura las enfermedades de las vías respiratorias. Especial para catarrsos. No se admíten enfermos de tisis ni tuberculosos

Instalación completa de inhalaciones directas, difusas o húmedas y duchas nasales. Temporadas oficiales: del 1.º de Mayo al 30 de Junio y del 1.º de Septiembre al 31 de Octubre.

Médico Director, Doctor don Segundo de Olea y Aguilera. Para pedidos de folletos y agua embotellada, a su propietario, don Manuel del Río y del Río, en Tolox.

Se recomienda la FONDA DEL CAMPO por higiene y proximidad al Balneario.—Luz eléctrica en todas las habitaciones. Escriptura desinfectada con aparato Aesculap Formol.—Correos.—Teléfono.—Capilla pública.—Ferrocarril directo de Málaga a Coín.

LA PURÍSIMA PINTORES

FABRICA DE VELAS DE CERA ESTEARINA

Cera pura de abejas, para los monumentos de Semana Santa, a 2,50 pesetas libra.

JOSÉ PINEDA.—Almirantes, 13.—GRANADA

VENTA de una casa, en el pueblo de Viznar. Para tratar y detalles, Café Alameda, de 4 a 6 tarde.

Para los monumentos LAS VELAS DE CERA PURA DE ABEJAS, DE LA FABRICA Hijos de Enrique Sánchez ESCUDO DEL CARMEN 15

Oferta especial, a precio módico, pagadero en plazos mensuales, de una tirada limitada del

DICCIONARIO ENCICLOPÉDICO HISPANO-AMERICANO

última edición, revisada y ampliada, 28 tomos.

La obra entera se entregará mediante el pago de las 25 pesetas iniciales.

De las grandes enciclopedias del mundo, el "Diccionario Enciclopédico Hispano-Americano" es la más extensa, y en español la única completa.

Aunque la obra consta de 28 volúmenes, con un total de 32.000 páginas, y los libros son en la actualidad costosísimos de producir, el precio de un ejemplar de la nueva tirada del "Enciclopédico" es mucho más barato de lo que se podría esperar, por haber sido hecha en gran escala (y por lo tanto económicamente) para todo el mundo de habla española.

El precio módico se hace aún más llevadero distribuido en plazos mensuales.

Una vez vendidos los ejemplares de la tirada aludida destinados a la venta en España, no podemos en modo alguno asegurar que la obra pueda volver a obtenerse al actual precio módico. Así es que quien desee conocer la obra, o adquirirla en tanto rija el precio económico, tenga la bondad de pedir sin demora el folleto ilustrado, llenando el adjunto cupón.

Fránquese en sobre abierto, con 5 desde Sevilla y 2 céntimos desde fuera.

DICCIONARIO ENCICLOPÉDICO Hispano-Americano. Hernando Colón, C. Sevilla.—Apartado 224.

Sirvase enviarme el folleto de la última edición del "Diccionario Enciclopédico Hispano-Americano", con el boletín en que se especifican los precios económicos y las condiciones de las entregas mensuales.

(Nombre) (Dirección) (Profesión)

D. WALTER JACKSON

Fernando Colón

8

8

8

8

8

8

8

8

8

8

Sección judicial

Señalamientos para mañana
A las nueve de la mañana.—Sala de lo criminal.—Sección segunda. Juzgado de Izalzo: Contra María Terrón Totos, por hurto; abogado, señor Casas; procurador, señor Gómez López; secretario, señor Serra.

señor Romero; secretario, señor Alonso.
El mismo juzgado: Contra Elena Fajardo Morales, por disparo y lesiones; abogado, señor Moscoso; procurador, señor Romero; secretario, señor Alonso.

EN LA DIPUTACION
Comisión provincial

Celebró sesión ayer sesión la Comisión provincial.
Los que asisten
Presidió don Antonio J. Villanova, y asistieron los señores Martín Barrales, Trecaastro, Ramirez, Carrascosa y el secretario señor Torres Calleja.

acuerdos de la Comisión en los expedientes electorales de Ferráiz, Lantéira, Alenda, Aldóira, Darro, La Calahorra, Loja, Ugijar, Fonelas, Dilar y Charcheles.
Acordárase pasar a continuar sus servicios en secretaría, el oficial primero don José Espadas.

Espectáculos

Teatro Isabel la Católica
Ante una numerosa y distinguida concurrencia, tuvo lugar anoche en este coliseo el debut de los notables maestros cantores de la Capilla Sixtina del Vaticano, los cuales van recorriendo el mundo difundiendo con arte incompárrable la música clásica evocadora de los sentimientos religiosos del catolicismo.

Conato de incendio

Ayer a las cuatro de la tarde dieron aviso en el Parque de Bomberos, que en el Hospicio se había declarado un incendio.
Inmediatamente el conserje don José Martín, mandó la brigada de guardia con el material necesario, pudiendo comprobar que el incendio se había declarado en la chimenea de la cocina, teniendo necesidad de echarla abajo y descubrir la tabladón.

Sucesos locales

Quintero detenido
Por la policía fué capturado Manuel López Jiménez, de veintiseis años, conocido cuintero.
Niño herido
Ayer en el hospital de San Juan Dios, ingresó el niño Antonio Jiménez Díaz, de once años, que recibió una herida por arma blanca en la pierna derecha de tres centímetros, calificada de pronóstico grave.

Quejas del vecindario

La Fuente Nueva
Los vecinos que se surten de agua en la Fuente Nueva, nos ruegan llamemos la atención del municipio, sobre la pertinaz sequía de dicha fuente.

CORTA DE PINOS

La Guardia civil de Otívar ha denunciado a Francisco Bueno y Antonio Guerrero Vallejo, por corta de pinos en término de Lentegí.

HURTO DE UN TRAJE

La Guardia civil de Güéjar Sierra ha detenido a María Rodríguez García, autora del hurto de un traje a José Cano González.

Ford EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL
Chassis común. Pesetas 3.835
Voiturette sin arranque (2 pasajeros) id. 5.100
Voiturette con arranque (2 id.) id. 5.470
Doble faetón sin arranque (5 id.) id. 5.350
Doble faetón con arranque (5 id.) id. 5.725
Chassis auto-camión con neumáticos id. 5.065
Sedán con arranque (5 pasajeros) id. 10.250
Coupé con arranque (2 pasajeros) id. 8.995

ANISOSA
Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Constituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

Abonos y primeras materias
Carrillo y Compañía
Sulfato de amoníaco :: Nitrato de Sosa
Superfosfatos de 16/18 :: Superfosfatos de 18/20 :: Abonos orgánicos con fórmulas especiales para toda clase de cultivos.

Emulsión Marfil al Guayacol
de aceite puro de Hígado de Bacalao con Hipofosfatos de Cal, Sosa y Guayacol
PREMIADA EN LAS EXPOSICIONES DE ALEJANDRIA E INTERNACIONAL DE BARCELONA, CON EL GRAN PREMIO Y MEDALLA DE ORO.

Automóviles GRAN REBAJA DE PRECIOS
Chandler, con 5 ruedas metálicas y 4 neumáticos, 16.000 pts.
Ts. con 4 ruedas de madera y 5 llantas . . . 15.500
Cleveland, con 5 ruedas metálicas y 4 neumáticos. 13.500
Ts. con 4 ruedas de madera y 5 llantas . . . 13.000
Hupmobile con 5 ruedas metálicas y 4 neumáticos 14.500
Detalles y catálogos, SAN MIGUEL BAJA, 16.

Tuberías de ocasión
para conducción de agua, aire y vapor de 1, 2, 3, 4, 5, 6 y 8 pulgadas, vendemos. También se venden dos aventadoras.
S. RUEDA. Nuño Gómez, 9.—Málaga

SE DESEA
mujer independiente, de buenas referencias, con cama propia, para asistir a un matrimonio solo y vivir con él. Paseo de los Tristes, 65, 2.º, de dos a seis.

“San Antonio” San Pedro
CAL HIDRÁULICA
CAL GRASA
Tubos de Cemento de diferentes diámetros
Pedro López Guixé San Isidro, 76 GRANADA

PASTILLAS del Dr. ANDREU
De venta en todas las Farmacias

SEÑORAS
AGUA para REJUNTA
SEYER
Acomodadora
Molineros
Angarillas

Talleres mecánicos FERNANDO DOMINGO
Construcciones metálicas. Reparaciones de toda clase de maquinaria eléctrica y automóviles.
Rector López Argüeta, 10, duplicado